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TÁAÁRSADALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
a Széchenyi-utczában van. 

Nevtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

HIRDETÉSI DIJAK: 

Egy egész oldal hirdetés ára 48 kor. Enuél Kevesebb aránylag számittatik. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. 

Hivatalos óra: d. u. 2 3-ig és 6-8-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
12 kor. ..8 kor 

6 kor. Egyes szám ára 24 fillér. 

Egész évre... Evnegyedre . . 

Fél évre ...... 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

Szakszerű előadások a mezőgazdaság köréből. 
A jövő hét elején, úgy kedden, szerdán, 

monostori tanárok fognak előadást tartani 
városunkban az okszerü gazdálkodásról. 

Bizonyára el fogják mondani szép sorjá- 
ban, hogy miképen gazdálkodjunk, hogy 
az a kis föld, mely tulajdonunkat képezi, 
adja meg azt, a mit a legvérmesebb remé- 

nyek közt tóle várhatunk. 
Az alkalomszerüség, a tudás vágya 

összegyüjti intelligens gazdáinkat s bizo- 
nyára sok hasznos elméleti és gyakorlati 
dolgot fognak hallani, épen azért elejébe 
csörditünk a dolognak s üdvözöljük városunk 
falai közt azokat, a kik felolvasnak, azokat 
is, a kik tanulmányozás czéljából ide hoz- 
zánk ellátogatnak. 

Igy állván a dolog, ha nem is egész 
pontossággal, de legalább is nem tévesztve 
a czélt, néhány megjegyzéssel járulunk a 
mezőgazdaság kérdéséhez. 

Egy európai hirü államférfiu mondotta 
nemrégiben azon az igazságnak mindenben 
megfelelő szavakat, hogy a legnehezebb 
helyzete ma annak van, aki a földjei után 
akar megélni. 

Ezek a nagyjelentőségü szavak nem 
csupán a mezőgazdaság mai válságos hely- 
zetére vonatkoznak. Németországban el nem 
tagadható az agrártörekvéseknek minden 
téren való érvényesülése, mégis beszámitva 
azt, hogy a német földmives nép útban van 

a jólét, a boldogulás felé, nap-nap után hal- 
lani ott is panaszokat, melyek a mi föld- 
mives- és birtokososztályunk panaszaihoz 
meglepően hasonlitanak. Ott is, mint nálunk, 

általános az a nézet, hogy a földbirtok a 
mai gazdálkodási rendszer mellett, nem fizeti 

ki magát. 
A termelő, ha piaczra hozza termését, 

alig nyer rajta valamit A közvetitő keres- 
kedelem haszna legalább is jóval nagyobb, 
mint a termelőé. Pedig hát ez az állapot 
visszás. Igaz, hogy a kereskedőnek is kell a 
termékeken nyernie, de hogy ez a nyereség 
több legyen, mint a me nyi azé, ki elvetette 
a magot, munkáltatta földet, learatta, 
magtárba gyüjtötte a ermést keserves fá- 
radsággal, hozzá hónapokon át koczkáztatta 
munkájának minden eredményét, ez ellenkezik 
az igazsággal. 

Az agrár törekvések egyik sarkalatos 
tétele: a fogyasztóknak a termelókhöz való 
közelebb hozása. Tudták jól úgy a magyar, 
mint a külföldi agráriusok, hogy a földbirtok 
válsága nem fog addig megszünni, a mig e 
mezőgazdasági termékeknek a közvetitők 
kezén keresztül vezető hosszu vándorutját 
meg nem szüntetik. Kell ez azért is, mert 
ez által a termelő is méltányos árt kap ter- 
ményeiért, a fogyasztó pedig olcsóbban 
kapja kezéhez. Éz a közös erdek a csirája 
a német földön immár nagyszámu és folyton 
szaporodó értékesitó szövetkezeteknek, a mely- 
hez hasonlót már nálunk is létesitenek. 

A földbirtok érdekében folytatott mun- 
kálkodásnak azonban még mindég nem 
koronája a közvetitő kereskedelem tulkapá- 
sainak megszüntetése. Vannak egyes jelen- 
ségek a mezőgazdasági életben, amik gon- 
dolkodóba ejtenek. A mezőgazdaság egyol- 
dalusága még talán nagyobb baj, mint a 
közvetitő kereskedelem tulkapásai. Különö- 
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sen szembetünő a magyar földön, a föld mi- 

velőinek és a föld birtokosainak a régi ha- 

gyományokhoz való ragaszkodása s az azok- 

kal szakitani nem akarás. Pedig hát a góz 

és villám korszakában élünk, a midón min- 

den talpalatnyi térnek, minden percznek, 

minden legkisebb eszköznek kell hogy meg 

legyen a maga rendeltetése A napi élet 

számtalan oly eseményt idéz fel, a miből 

meggyőződhetünk arról, hogy parányi do- 

lognak a helyes kihasználása sokszor meg- 

lepő eredményeket szülhet. 
Ismeretes, hogy Budapest piacza kicsiny- 

ben képe az egész ország kereskedelmének. 

Értjük a kereskedelemnek azt az ágát, mely 

szorosan összefüggésben van az ország 

mezőgazdaságával. 

A figyelmes szemlélő hamar rájön arra, 

hogy a magyar piaczon oly termékek, me- 

lyeknek előállitása a mezőgazdasági tevé- 

kenységnek egyik mellőzhetetlen kiegészitó 

részét kellene képezniök, külföldről kerülnek 

hozzánk. Budapesten grasszál a szerb baromfi, 

zöldséget pedig Olaszország importál nekünk. 

Hát bizony ez szomoru dolog. 
A kisgazda csak ráfanyalodik a 

baromfitenyésztésre, de már a nagyobb bir- 
tokosok nem tartják érdemesnek vele fog- 
lalkozni. És így van ez a mezoőgazdasági 
élettel kapcsolatos minden más téren. Állat 
tenyésztésünk általában véve nem elégiti ki 
a várakozást és az igényeket. Mezógazda- 
sági iparunk egyáltalán nincsen, pedig hogy 
mily hordereje van a mezőgazdasági ipar 
fejlesztésének, azt csak az tudja, a ki ismeri 

az agrárszoczialisztikus mozgalmak inditó 
okait. 
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A Szolnok:Dotoka tározája: 
Csiecsó-Keresztur. 

Irta: Kovács Gyárfás. 

Alapitványok. 

E plebániához olyan alapok tartoznak, melyek 

részint az anyatemplomhoz, részint pedig a rettegi 

Fogarassy Mihály-féle templomhoz vannak kötve. 

Az anyaegyház templomához van csatolva az 

ugynevezett templomalap. Ez áll 1422 o. é. forint- 

ból, melyből 905 frt a „Deési Hitelbank Részvény- 

társaságnál" gyümölcsözik, 547 frt pedig a „Beth- 

leni Takarékpénztárban? kamatozik. Ezen tőké- 
nek évi kamatai a templom folyó szükségleteinek 

fedezésére szolgálnak. Keletkezéséről nincs sem- 

miféle okmány. Lehetséges, hogy azon ingatlanok 

értékét képviseli, melyek mint templom-birtokok 

a templommal együtt az ev. reformátusoktól vé- 
tettek át és időközben pénzzé tétettek. Mert je- 
lenleg a templomnak ingatlan birtoka (földbirtok) 

nem levén, lehet élni azon hiszemmel, hogy a 
restauráczió alkalmával visszaperelt ingatlan föld- 
birtokok idők folytán pénzzé tétettek. 

Az anyatemplomhoz csatolvák továbbá a 
következő mise-alapitványok. 

1. A Torma-féle. Ez 1114 frt 871/, krból 
áll. A károlyfehérvári főtisztelendő káptalan ke- 
zeli. Erről az alapkezelőség azt jegyzi meg, hogy 

csak 1/19 részben mise-alap.1 Tényleg azonban az 

1 Andrásy István alapkezelő kanonok 1867. évi nov. 
14-én kelt levele. 

egész összeg mise-alapként szerepel itt, melynek 

kamatjaiért következő szent-miséket vegzik a lel- 

készek: 

Május hó 12-én Torma Katalin lelkiüdvé- 

ért; május 13-án a Torma-család elhunyt tagja- 

inak boldogságáért - és május 14-én ugyanezen 

illustris család élő tagjainak javáért. 

A család melyik tagjától eredt ezen alap, 

erről a plébánia levéltárában nincs okmány. Való- 

szinüséggel bir, hogy ezen alapot I. T. Miklós 

belső-szolnoki főispán és felesége Baranyai Kata, 

mint a plébánia restauratorai tették a XVIII. 

század első felében. Ezen feltevés mellett bizonyit 

a Toma Katalinért mondaudó mise. Mert a gene- 

alogiai táblázaton csakis ezen egyetlen Katalin, 

ki nem volt más, mint I. T. Miklósné - fordul 

elő, ki szül. Baranyai Kata volt. 
2. A Tatrossi-alap. Ezt 1886 április 18-án 

Tatrossi Sándorné szül. Szebeni Károlina tette 

„évenként halála évfordulóján mondandó gyászmi- 

sére”.2 Ez összeg illetőnek halála után száll a 

misealapokra. Az alapitólevelet a püspöki ható- 
ság 1886. évi 3964. sz. alatt azzal erősiti meg, 

hogy annak idejében egy szent mise cum libera 

tartassék. A kamatokból a pap kap két forintot, a 

kántor 50 krt, a templompénztár 50 krt. 
3. Virág Tamás-féle. Erről két alapitólevél- 

szól, egyik kelt 1879 julius 4-én. Eszerint Virág Ta- 
más beszterczei kereskedő 40 frtot hagyományoz 
következő feltételek mellett: „1. Mondassék (febr. 
15. és május hó 1-én) egy-egy olvasó szent mise 
a Virág család elhunyt tagjaiért. 2. Junius lő. és 

2 Közjegyzői okirat 1886. évi ápril. 18-ról 65. ügysz. 

október 15-én egy-egy olvasó szent mise a Virág 

család élő tagjaiért.4 A tőpásztori hatóság 2264- 

1889. VII. 14. szám és kelet alatt fogadta el 

ezen alapitványt. 

A másik alapitó levél még 1882. deczember 

10-én kelt. Ezen okmány szerint szintén Virág 
Tamás a beszterczei-, óradnai, szamosujvári ala- 
pitványain kivül a csicsó-kereszturi templomhoz is 
köt 300 o. é. frtot négy misére oly feltétel mel- 

lett, hogy a ,„csicsó-kereszturi róm. kath. temp- 

lomnál levő pap minden évben lelkéért, édes 

apja Virág Iszpák, édes anyja Tömlő Mária, Vi- 

rág Mária - néhai Lukácsi Joáchimnéért és Vi- 
rág Jakab lelkeiért külön-külön egy misét és 

reguiemet, még pedig mindeniknek halála napján 
- köteles megtartani. Alapitó szándéka szerint 

ezen misék következő napokon mondatnak el: az 

alapitó Virág Tamásért junius 8-án, Virág Iszpák 

nevü apjáért augusztus 22-én, anyja Tömlő Máriá- 

ért julius 17-én. - E mise-alapitványt a fő- 
pásztori hatóság 1884. évi junius 13-án fogadta 

el azon megjegyzéssel, hogy a papok „minden 

egyes misére eső kamatból az illető anya (és fiók) 
templom pénztárába 1 frtot betenni, a sekrestyés- 

kántornak 80 krt átadni kötelességüknek tartsák." 
Ezen plebániához tartozó alapitványok sorát 

bezárja az ugynevezett egyház-alap. Forrását 

apró gyüjtögetések s azon szentmise-alapitványi 

kamatrészletek alkotják, melyek a főpásztori ren- 
delkezésekhez képest egyes mise-alapok után véte- 

leztetnek be. Ezen alap jelenleg 147 frt. 
A rettegi templomhoz kötött alapokul az 

előbbi közleményben - Retteg, mint filiánál - 
volt szó. 
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Nem régen jelent meg egy figyelemre- 

méltó munka, a mely rámutatott arra, hogy 

a magyar gyümölcscsel mily sikereket lehetne 

elérni, mily könnyen meg lehetne hóditanunk 

a külföldi gyümölcspiaczot. Van gyümölcs- 

kivitelünk, azt el nem lehet tagadni, de nem 

oly nagy, mint a minó viszonyainknak meg- 

felelne. Látjuk, hogy a mi gazdáink a gyü- 

mölcsfatermelést, az Alföld és a Dunántul 

némely vidékét kivéve, teljesen elhanyagol- 

ják. Más országban a nép a gabona mellett 

egyformán megbecsüli az izletes gyümölcsöt 

adó fát is. Kárát nem is vallja. 

Azt hisszük, hogy az agrárpolitikának 

a közel jövőben nem lesz sürgősebb és fon- 

tosabb feladata, mint népünket kinevelni a 

mondott irányban. A földmivelést ki kell 

szabaditani mostani egyoldaluságából. Akkor 

mezőgazdaságunk a folyton növekedő köz- 

szükséglet minden kivánalmát ki fogja tudni 

elégiteni. 
A népbe üzleti szellemet, kereskedői 

tulajdonokat belécsepegtetni a jövő feladata, 

de hogy ugyanerre az intelligens gazdának 

is szüksége van, az el nem vitatható. Tehát 

szakszerüű gazdálkodás és üzleti szellem: e 

kettő karöltve fogja nyomott helyzetéből 

kiszabaditani az ország gazdaközönségét. 

Mi az álmunk, a vágyunk, az ideálunk? 

Megteremteni az egységes magyar társadal- 

mat és annak alapján a hatalmas magyar 

nemzeti államot. Ennél a kérdésnél félre 

kell tenni a széthuzást. Az egész nemzet 

együttes erejével és munkájával oldható 

meg csak a magyar kulturának ez a nagy 

problemája. 

Wilassics Gyula miniszter mondotta e 

szavakat budgetjének tárgyalásakor ezelőtt 

egy nehány nappal. Hogy ezt valósitani 

lehessen, adófizetőképessé kell tenni az or- 

szág legnagyobb adózóját: a gazdaközön- 

séget. 

- Orvosi díjszabás. A f. év január hó 1-ével 

életbelépett orvosi díjszabást az elsőfoku közigaz- 

gatási hatóságok már megkezdték. Ezen díjszabás 

szerint vármegyénk területe a negyedik (utolsó) 

fokozatba van sorozva, kivéve Deés és Szamosuj- 

vár városokat, melyekre nézve a harmadik foko- 

zat érvényes. A harmadik fokozatban megállapi- 

tott nevezetesebb díjtételek a következők: Az 

orvos lakásán adott első tanácsáért vagy rende- 

lésért 2 kor, egy látogatás a betegnél nappal 3 

kor., éjjel 4 kor. Egy eltöltött fél nap a beteg- 

nél 12 kor., egy eltöltött fél éjjel 15 kor. Egy 

befecskendezés bőr alá, vagy egy egyszerűü seb 

bekötése 1-5 kor. Genyezett seb bekötése 6 kor. 

XXVI évfolyam o. szám. 

Rendes szülés vezetése 15-30 kor. Terhes nő 

vizsgálata 3 kor. Egy foghuzás 2 kor. Egy fog- 

nak a kifurása 5 kor. Fogkövek eltávolitása 3 

korona. 

KÜLÖNFEÉLÉK. 
- Kinevezés. Az igazságügyminiszter Ferenczy Dezső 

börtönőrt a szamosujvári orsz. fegyintézethez ideiglenes 

minőségü tiszti irnokká nevezte ki. - A pénzügyminisz- 

ter Hatfaludy György díjtalan számgyakornokot ideiglenes 

minőségü segélydíjas pénzügyi számgyakornokká nevezte ki 

a helybeli pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez. 

- Gazdasági előadások lesznek Deésen a 

jövő kedden és szerdán. Kolozs-monostori tanárok 

fogják tartani a megyeház nagytermében. Az ér- 

dekes előadásokra e helyen is felhivjuk a gazda- 

közönség figyelmét. Az országos gazdasági egye- 

sület nevében Förster Géza igazgató is jelen lesz 

és az előadásokat gr. Kornis Viktor elnök nyitja 

meg. Az első napon tagositási értekezlet is lesz. 

Kedden este 8 órakor a Hungáriában társas 

vacsora lesz. Egy teriték ára 4 korona. 

- Államsegély. Vall.- és közoktatásügyi 

miniszter a soósmezői, nagy-debreki és ünőmezői 

gör. kath. tanitók fizetését 600 koronára kiegé- 

szitette. 

- Telepitvények igazgatója. Grunner Lipót 

kendi lónai jószágigazgató ezen állásától megválik 

s a Mezőségen a kincstár által megvásárolt és 

adományozás utján is megszaporodott telepitvé- 

nyes birtokok igazgatójának fog kineveztetni. A 

vármegyei mezőgazda közönség nagy szakerőt ve- 

szit benpe. 

- Közgyülés. A deési polgári olvasókör 

mult vasárnap tartotta meg rendes évi közgyülé- 

sét. A titkári jelentés, zárszámadás és költségve- 

tés letárgyalása után a tisztujitás és a választ- 

mány megalakitása ejtetett meg. Megválasztattak: 

elnökké Szilágyi Albert polgármester, alelnökké 

Vásárhelyi Boldizsár, főjegyző Varga Márton, al- 

jegyző Dicenty Ernő, pénztárnok Gőczi Károly, 

gazda Eszes Ágoston, algazda Gerecze Pál, könyv- 

tárnokka ifj Pap Mihály. Választmányi tagokká 

megválasztattak : Ágai Ignácz, Bándy György, 

Budai Elek, Muller Dániel, Farkas Sándor, Voith 

Gergely, Dr. Weisz Lipót, Gradovics György, 

Gábre János, ifj. Hegyi Mihály, Vass Imre, Szar- 

vadi Farkas, Ilosvay Jenő, Szántó Márton, Pong- 

rácz Antal, Zsikisán János, Bakó Mihály. 

- ÜüÜlések. A vármegye közigazgatási erdő- 

rendészeti bizottságának ülése folyó hó 6-án d. e. 

1/211 órakor; a közigazgatási bizottsági ülés 8-án 

d. e. 10 órakor tartatik meg. 

- Adomány. A Deési Hitelbank részvény- 

társaság, a deési önkéntes tűzoltó-egyletnek 50 

koronát adományozott. Az egylet parancsnboksága 

e helyen mond köszönetet a nemes adományért. 

Lelkészi javadalmazásról a Patronatus czim- 

nél részben már volt szó. Itt azt jegyzem meg, 

hogy a pap fentartására jelen időben következő 

jövedelmek szolgálnak: 

Eöldtehermentesitési kötvény után . 372 frt. 

Vallás-alaptól . 80. 

Szentmise-alapok után 8 , 

Öszszesen: 525 , 

Eme készpénz jövedelemhez járul még 27 

hold szántóföldek és kaszálókból álló tagositott 

birtok (Torma-féle Canonica portio.) legfrissebb 

időben jólesően emelték a szegényebb papok jö- 

vedelmeit az államsegélyek. Itt az idén 240 kor. 

okozott örömöt Dávid Sándor lelkésznek. - Pap- 

dotacióhoz a filiák semmivel sem járulnak. 

Kántor és iskola. „Eleitől fogva egyedül 

fizette a megyebeli kántort a Torma-familia 1790-ig, 

a midőn is az kántori fizetés az halgatók között 

edgyaránt osztatott fel.45 Ezen idézet tanusitja 

nem csak azt, hogy itt „eleitől? - tehát a ple- 

bánia restaurálása idejétől volt kántor, hanem 

azt is, hogy az ő javadalmazása milyen irányok- 

ból történt. Jelenleg is a hivek tartják kántoru- 

kat pénzen és terményekben, melyeknek átlagösz- 

szege 143 frt! Szegény ember vizzel főz. Dotáció- 

ját uraságoktól levetett ruhák is képezik. 

A kántori javadalmazás emelésére Tatrossy 

Sándorné, szül. Szebeni Károlina 1886. évi április 

28-án ily ajándékozást, illetve rendelkezést tesz: 

,a csicsó-kereszturi catholica egyház kántori 

alapja javára, illetve a kántori javadalom gyara- 

3 Torma Mihály és Miklós leveleik 1802. évi szep- 

tember 183-ról. 

pitására alapitvánnyal és halálom esetére ezennel 

(900) kilenczszáz osztrák értékü frtot készpénz- 

ben ajándékozok oly módon, hogy ezen 900 azaz 

kilenczszáz forintnak kamatait a mindenkori csi- 

csó-kereszturi római catholica egyház kántora él- 

vezze s azon időközben, a mikor a kántori állás 

üresedésben leend, a kamatok a 900 forint tőké- 

hez csatoltassanak. Kivánságom egyuttal, hogy 

halálom esetére én a csicsó-kereszturi római katho- 

lica egyház czintermében temettessem el s a sirhely 

ottan, illletve ott, hol gyermekeim nyugszanak, 

ingyen adassék s a kántor kötelessége leend a 

plebános ellenőrzese mellett a sírhelyemet gon- 

dozni és a mikor szükséges felhantolni.4 Ez a 

kántornak jövendő javadalmazását képezi - élet- 

ben levén hagyományozó urnő.4 

Időnként harangozást s másféle mestersé- 

get folytató fogadott kántor tanitgatott is. Fize- 

tése volt a sabbatharé, vagyis egy cső törökbuza, 

vagy tojás, mit a gyermekek hetenként - rende- 

sen szombaton - szoktak vinni. Tanitványainak 

nagyobb része a filiákban volt s ezek az ott levő 

rendesen ev. ref. iskolát keresték fel. Az ujabb 

idő óta állami iskolába járnak.5 Az állami iskola 

Csicsó-Kereszturon 1896-97. évvel nyilt meg. A 

millenaris iskolák közé tartozik. - Egyébiránt 

megjegyezzük, hogy a kiszenvedett régi iskolának 

van 107 frt alapja. ; 
Ezzel végeztem Csicsó-Kereszturral is. 

(Folyt köv.) 

4 Közjegyzői okirat 1886. évi április 28. 

5 Kádár József „Szolnok-Dobokamegye nevelés- és 

okt. ügyének történetet 187-188. lap. 

- A vármegyei központi választmány márcz. 

9-én d. e. 10 órakor ülést tart. 

- A kendi-lónai ev. ref. templomtorony 

javára február 19-én rendezett tánczmulatságra 

a vidékről, Kolozsvárról és Szamosujvárról igen 

szép közönség gyült össze biztositani a mulatság 

sikerét úgy, hogy a jelzett czélra 200 korona 

tiszta jövedelmet eredményezett. Kedves köteles- 

séget kivánok teljesiteni, midőn a nyilvánosság 

terén is köszönetemet fejezem ki azoknak, kik ez 
estély rendezése és sikeréhez fáradozásukkal - 

vendéglátó és másnemü áldozatukkal hozzájárulni 

szivesek voltak: Gróf Teleki Miksáné szives és 

gazdag adományáért, Grunner Lipót, Veress Béla, 

Lukács Antal, Tordai Lajos, Szanadi Elek urak- 

nak áldozat és fáradozásaikért. Ugy szintén a 

felülfizetőknek: u. m. Reményik Viktor 10 K., 

Grunner Lipót 12 K., Vajna István 4 K, Vaska 
Gyula 4 K, Fekete Lázár 2 K., Farkas Gyula 2 

K, Bitai Béla 2 K, Bartha Pál 2 K., Simkó 

György 2 K, Turcsa András 2 K., Jakabházy 

Dániel Visa 2 K., Dr. Szabó Sándor 2 K., Tauffer 

Dezső 6 K., Nagy Lajos fszbiró. 4 K., Grunner, 

asztaltársaság 18 K., Stenka Lajos 5 K., Grunner 

Károly 2 K, Contrás Sándor, Ferenczi Sándor 

Tamás Károly, Bálint Gábor, Fekete L., Szabó 

Ferencz, Birla János 1-1 K. Fogadják szi- 
ves adományukért egyházam nevében is kifejezett 

hálás köszönetemet. K.-Lóna, 1901 febr. 22. Nagy 

Imre ref. lelkész. 
- A nőegylet köszönete. A deési jótékony nőegylet 

által 1901. évi febhruár hó 19-én rendezett tánczmulatság 

bevétele volt 1070 kor. 40 fill,, kiadás 226 kor. 438 fill. 

tiszta bevétel 843 97 fill. Felülfizetés czimén szivesek 

voltak hozzájárulni: Báró Bornemissza Károly 20, Tüzes 

Karácsonné 18, Maléter Zoltán 14, Binder Adolfné, Br. 

Rudnyánszky József, Csiszár és Vásárhelyi 10-10 kor., 

Kustár Lajos, Dr. Weisz Lipót, Dr. Hollánder Sándor, Mo- 

sóczy Sándorné 6-6 kor., Dr. Kustár Gyula, Vékony Fe- 

renczné, Hirsch Károly, Tüzes Karácson, Csizér Ákos 5-5 

kor., Sterba Dezső, Haragai Emánuel, Löw Lajos, Klármann 

Adolf, Dr. Wettenstein Nóé, Bokros Andor, Brugovitz Jó- 

zsef, Dr. Wasserstrom, Vásárhelyi Boldizsárné, Pap Jenő 

4-4 kor., Storfer N., Szarvady József, Szörtsey Nóra, Gr. 

Lázár Kálmán, Hye Jenő, Baráth Béla 3-3 kor., Ajtayné 

Mezei Ludmilla, Szegedi Károlyné, Stingli Zsigmondné, 

Ágai Adolfné, Scher Antalné, Szántó Márton, Ferenczy 

István, Tarsoly Zoltán, Biró Antal, Bajnóczy Endre, Bo- 

csánczy Ferencz, Sztachó fóhadnagy, Ilosvay Jenő, Czecz Jo- 

lán, Rehák Ágoston, Kracsinger Hugó, Rottenberg Mihály, 

T. Róth Pálné, Szénásy Zoltán 2-2 kor., Herskovics Natália, 

Hollánder N. Józsefné, Zsombori Bálint, Dadai Sándor I-1 

koronával. Fogadják a szives adakozók, úgy Kászonyi Je- 

nőné úrnő ki az „Erzsébet leányárvaház javára egy 4 

méter magasságua filodendrumot volt szives értékesiteni, 

valamint mindazok, kik szivesek voltak tevékenységükkel 

az est sikeréhez hozzájárulni, az egylet nevében hálás kö- 

szönetemet. Deés, 1901. február hó 27-én. Tüzes Kará- 

csonné, nőegyleti elnök. 

- Vásári hír. A mult héten lefolyt hely- 
beli országos vásár egészben magán viselte a böjti 

jelleget. Böjti hangulat mindenütt: a baromvásár- 

téren, a belső piaczon. Itt is, ott is kevés vásárló 

közönség, igaz, hogy eladó sem volt valami sok. 

Az állátvásárban talán valamivel nagyobb élénk- 
ség uralkodott, mint a kirakodó vásárban, hol a 

távol maradt ruhakereskedők helyén óriási tér 

tátongott. Az állatvásáron elkelt 222 drb. ökör, 
160 drb. ökörborju, 244 drb. tehén, 191 üsző, 

172 drb. sertés, 64 drb. ló és 17 drb. juh. 

- Köszönetnyilvánitás. Vármegyei tanitó- 

egyesületunk a mult év folyamán azon kéréssel 

járult Szolnok-Dobokavármegye tekintetes köz- 

igazgatási bizottságához, hogy a „Tanitók Házá"- 

ban teendő 4000 koronás alapitványunk gyara- 

pitásához egy tetszés szerinti összeggel hozzájá- 

rulni kegyeskedjék. Folyó évi február hó 2-án 

292. számu kir. tanfelügyelői leiratban vettük 

azon örvendetes hirt, hogy a közigazgatási bizott- 

ság - a nevezett alapból - a „Tanitók-Háza" 

alapunk javára 1000 koronát, a vármegyei föld- 

rajzi kézikönyv megiratási költségeinek részbeni 

fedezésére 220 koronát engedélyezett. E valóban 

nagy és nemes adományért a vármegye közigaz- 

gatási bizottságának s főleg annak kormányzója : 

mélt. br. Bornemissza Károly főispán úrnak, vala- 

mint nagys. Dr. Torma Miklós alispán és Simó 

Béla kir. tanácsos tanfelügyelő uraknak e helyen 

is szivből jövő hálás köszönetet mondunk. A szol- 

nok-dobokavármegye tanitóegyesület nevében. Sajó- 

Szent-András, 1901. február hó 14-én. Peres Károly, 

főjegyző. Orbán Endre, tan. egyes. elnök. 

- Köszönet. A Deési Hitelbank részvénytár- 

saság tekintetes igazgatósága szives volt az „Er- 

zsébet? leányárvaház javára 100 kor., a Deési 

Kereskedelmi Bank részvénytársaság tekintetes 



Deés, 1901 márczius 9. 
Melléklet a „Szolnok-Doboka" 9-ik számához. 

igazgatósága pedig 25 korona
 segélyt adományoz- 

ni. Mindkét nemes czélu adományért az egylet 

nevében köszönetet mond. Deés 1901 február 

27-én. Tüzses Karácsonné, nőegyleti elnök
. 

A deési torna vivó egyesület elnöksége 

tisztelettel fölkéri mindazokat, kiknél számozott 

aláirásiivek vannak, hogy ezeket az egyesület 

mielőbbi megalakithatása érdekében id. jegyző 

Horváth Árpád főispáni titkárh
oz küldjék be. Az 

egyesület alapszabályait a m. kir. belügyminisz- 

terium jóváhagyta. 

- öÖngyilkosság. Ignácz Lajosné, 58 éves 

helybeli lakos f. év február hó 24-én felakasz
totta 

magát s midőn férje észrevett
e, már meg volt halva. 

Gyógyithatatlan betegsége inditotta arra a Sze- 

rencsétlen asszonyt, hogy saját kezével vessen 

véget életének. 

- Köszönetnyilvánitás. Boldo
gult feleségem 

temetése alkalmával Budai Ele
k úr vezetése alatt 

az iparosifjak dalegylete tiszteletből megjelenvén, 

szives megjelenése és működé
sökért ezen az úton 

is hálás köszönetet mond Ignác
z Lajos. 

Új üzlet. Ifj. Décsey és Szilágyi helybeli 

előnyösen ismert kereskedők a R
ehák-féle fűszer- 

uzletet átvették és egészen ujonnan rendezték 

be. A szolid kereskedő-ezégnek lapunk mai szá- 

mához mellékelt körlevelét ajánljuk olvasóink 

szives figyelmébe. 

Nyilvános számadás és köszönet. A folyó év 

február 16-án a Hungária éttermében megtartott tüzoltó- 

bál alkalmával 319 kor. 90 fill. bevétel volt, ebből ki- 

adatott 144 kor. 34 fill. és 175 kor. 56 fill. maradvány az 

egylet pénztárába beutaltatott. A tá
nczestélyen felülfizettek : 

id. Báró Bornemissza Károly főisp
án úr őméltósága, Maléter 

Zoltán vasutigazgató és Tüzes Karács
on 20-20 kor; Gálbory 

Sándor, Csiszár és Vásárhelyi, Deési
 fürésztelep 10-10 kor; 

Demeter Béla 8 kor; Brugovitz Józs
ef, Szilágyi Albert 6-6 

kor; Frank János, Vásárhelyi Boldizsár
, Dr. Weisz Lipót, 

Kovrig Albert, Küchbacher Ferencz, Izsáky Gábor, Gróf 

Kornis Viktor 5-5 kor; Feichter Albert, Simon Lajos, Gő
csi 

Károly, Vékony Ferencz, özv. Szőrtsey Elekné, ifj. Hegyi 

Mihály, Dr. Wettenstein Noé, Ferenczy Endre, Bernát 

Nándor, Kracsinger Hugó 4-4 kor; Léner János, özv. Lisch 

Györgyné, Dr. Wasserstrom Adolf, Zsikisán Ján
os, Wolff 

Bogdán, Lefkovics Gyula, Rottenberg Aron, Polgári fuvó- 

zenekar, Szilágyi Gyula 3-8 kor; Dr. Boros Gábor, Nik 

Ferencz, Gaál István, Reisch Elek, Dap
sy Frigyes, Ordent- 

lich Adolf, Dr. Barbul Kelemen, Szabó István őrnagy, 

Józsa János, Papp Jenő, Szénási Ferencz
, Pongrácz Antal, 

Tarsoly Zoltán, özv. Róth Pálné, Scheirich Árpád, Budai 

Elek, Dicenty Ernő 2-2 kor; Patay János 1 kor; Zelma- 

novics Lajos 40 fili Bernát Nándor nyomda-tulajdonos 

díjtalanul 100 drb. tánczrendet, Haragay János a rendezői 

jelvényeket és Pap Jenő a biztonsági tüket bocsátották a 

rendezőség rendelkezésére teljese
n díjtalanul. Úgy a felül- 

fizetőknek, valamint a nemes keblü adakozóknak ez úton 

is hálás köszönetét fejezi ki az egylet parancsnoksága. 

Gyászhir. Bauer Lajos vármegyei pénz
tári 

ellenőrt és családját nagy veszteség ért
e: fiacskája 

Sándor február 28-án jobblétre szenderült. - 

Pap Tivadar örm. kath. aranymisés áldozár,
 kiér- 

demuült csikszépvizi lelkész, a helyi örm. kath. 

egyház segédpapja, arany érdemkereszt
es, életének 

80.dik, papságának 55-dik évében Szamosujvárt 

elhalt. Nyugodjanak csendesen! 

Városi hirek. 

- A gymnasium kiegészitése. A helybeli kir
. 

áll. algymnasiumnak főgymnasiummá való fokozatos
 

fejlesztése érdekében teendő intézkedések képez- 

ték egyik tárgyát a képviselőtestület legutóbbi 

közgyülésének. Az úgy főispán úr őméltóságának 

leirata folytán került napirendre s elhatározta a 

közgyülés, hogy küldöttségileg fogja felkérni a 

vallás- és közoktatásügyi minisztert a gymnasium 

fokozatos fejlesztésére. - lóváhagyott alapitványi 

oklevél. A néhai Kovács Sámuel ev. ref. pap által 

jótékonysági és nevelési czélokra hagyományo
zott 

javakról szóló alapitványi oklevelet a vallás- és 

közoktatásugyi m. kir. miniszter úr jóváhagyási 

záradékkal ellátta. - Dobolás a toronyban. Vá- 

rosunk képviselőtestülete a szolnok-dobo
kavárme- 

gyei irodalmi, történelmi és etnografiai társulat 

megkeresése folytán, a helybeli ev. ref. templom 

tornyában régi idő óta gyakorlatban volt, de a 

70-es években megszüntetett dobolásnak ujabbi 

gyakorlatbavételét határozta el. - A szőlóragya 

ellen védekező bizottság tagjailvá ez évre is 

Szántó Mártont, Gerecze Pált és Tordai Sá
ndort 

választotta meg városunk képviselőtestülete. - 

Gazdasági munkás közvetitők. A vármegye alis- 

pánjának intézkedése folytán városunk képviselő- 

testülete a gazdasági munkás közvetités szerve- 

zése érdekében szükségessé vált községi munká
s- 

közvetitővé Pogácsás József rendőrkapitányi 

irnokot, helyettessé pedig Duzsárdi Károly ren- 

dőrségi napidíjast rendelte ki. - Mi történjek az 

ebtartási díjjal? Deésen az 1900-ik évben befolyt 

522 korona ebtartási díj, mint a multban, köz- 

egészségügyi czélokra fog felhasználtatnii. - 

A deési tűzoltó egylet 1900. évi zárszámadását 

és 1901. évi költségvetését, a város által nyujtott 

segély felhasználása szempontjából, a képviselő- 

testület jóváhagyó tudomásul vette. - Az állati 

hullák szállitására szükséges kocsi beszerzését 

határozta el városunk képviselőtestülete, erre a 

városi állami állatorvos előterjesztése inditotta a 

képviselőtestületet. - Házbérlet meghosszabbitás. 

A deési kerületi betegsegélyző pénztár által Deés 

város közönségétől bérbe birt helyiségre vonat- 

kozó bérleti szerződést, az eddigi kedvező felté- 

telek mellett, a város közönsége további 3 évre 

meghosszabbitotta. 

Bika-kiállitás. 

Voith Gergely uramnak a szeszgyár-udvara 

a mult hétfőn nagyon benépesült. Erdélyi fajtáju 

bikanövendékek és felserdült bika-egyének gyül- 

tek össze kiállitásra. Megyei nagybirtokosok, kis- 

gazdák és egyszerü földmivesek hozták be apa- 

állatjaikat, melyeken arányos, szép tulajdonokat 

ismertek fel. A kiállitók csoportokba verődve 

beszélték meg a helyzetet. Csillogó egyenruhába 

öltözött új állatorvosok, zsüri-férfiak és szakértő 

urak pápaszemmel az orrukon vagy annélkül pa- 

pirlapokra firkálgatták a méreteket s közbe-közbe 

hevesen vitatkoztak. Hogy miről, azt csak a beava- 

tottak tudják, mert a csipős téli szél elkapkodta 

a hangokat s csak egyes töredékek robbantak el 

a laikusok közzé, kik nem tudják, hogy milyen 

testállás vagy lábtartás kvalifikálja jutalomra a 

tudatlan, de becsületes bikafajt. 

Azért épen olyan szakértő képpel néztem 

a tisztelt apaállatokat, mint Szemmáry József, 

bár ő filezpapucsot huzott a lábára, vagy Szom- 

batfalvy Győző. Lehet azonban, hogy ők mégis 

jobban értenek a bika-tudományhoz. 

A mint ugy nézegettem az 1, 2 és 3 éves 

sarjadékot, ahogy szépen fel voltak állitva, egy 

kiváló magatartásu állatot kettem észre. Hatal- 

mas alak volt. Bizonyára dédunokája valamely hi- 

res bölénynek, melyet állitólag a vadász társaság 

küldött annak idején a másvilágra, mint a Lith- 

vániából ideszármazott utolsó maradványt. 

Műértőleg közeledtem hozzá s mert egy kissé 

idegesnek látszott, kalapot emeltem s engesztelő- 

leg szólottam hozzá: 

Abrakos jóreggelt kivánok! Hogy tetszik 

lenni? 
Ugy látszik nem olvasta Kniggét, nem járt 

az udvariasság iskolájában, mert elmaradt a : Fo- 

gadj Isten! Ahelyett felemelte a fejét és böm- 

bölt mint a haragos orkán; a mint a költő 

mondja: vélnéd, egy őserdő rengeti hatalmas ús- 

tökét. Aztán megvetőleg nézte a járó-kelőket. 

Nem tudtam megmagyarázni e közmegvetést, 

később rájöttem, hogy az első kitüntetést nyerte. 

Lám csak. Az ordó hogy kiforgatja termés
zetéből 

az állatot. 

Honores mutantt mores. Nem akarok rossz 

viczezeket faragni, mert látom, hogy protekczió- 

ban részesülnek. Alig jő világra a borju, jutal- 

mat kap, ha csak egy kicsit derék legény. 

Ha egy családapának ép testü és lelkü 

gyermekei vannak, kutyába sem veszik. Pedig 

azért, mert honfit vagy honleányt ad a hazának, 

megérdemelne egy kis megkülönböztetést 
a garszon- 

embertől, ki csak a maga gondját viseli. Megér- 

demelne egy kis nevelési pótlékot. Vagy aztán 

nem igaz, a mit a nagy Széchenyi mondott, 
hogy : 

az apagyilkosnak is meg kellene kegyelmezni, 

oly kevesen vagyunk. 

Aztán nézegettem tovább az első és másod- 

éveseket. Valamennyi mind jól megtermett legény. 

Milyen egyforma szarva val, kurta, de vastag, 

tősgyökeres, látszik hogy nem ökör. 

Ez a kifejezés nem épitéton ornánsz. Pedig 

az ökör hasznos és jámbor házi állat. A legíleg- 

mátikusabb egyed a világon. Az ember nagyon 

méltánytalan, mikor azt mondja felebarátjának, 

hogy: Állj félre te ökör! Pedig az ökör nem áll 

utjában senkinek s olyan gusztussal kérődzik, 

hogy sok gyomorbeteg megirigyelhetné. 

A kiállitásra összesen 102 példányt hoztak 

be. Soha ennyi bikát nem láttan ilyen közbecsü- 

lésben. Ember küzdj és bizva bizzál. ! 

A 3 évesek közt az első díjat gr. Klebels- 

berg Béla bikája nyerte el A.-Ilosváról, 160 koronát. 

Szép állat, mert nem lehet azt mondani 

hogy nem szép. Hatalmas fejlődése van. Az apja 

nem ásta el a tálentumát, hanem felhasználta, 

hogy a marha-társadalmat felsegitse. 

A másodikat, 120 koronát, Márton János 

Magyar-Décséből. III. dijat Szakács János szent- 

margitai lakos, 60 kor. IV. dijat Speterán Manó 

szent-margitai lakos, 40 kor. A másodévesek közt 

Lső dijat, 120 kor., nyert Molnár Dénes Baczá- 

ból; II-ikat András, János Felőrből, 90 korona; 

III-ikat Hadnagy Domokos Rettegről, 50 korona; 

IV-diket Dávid Sándor Cs.-Kereszturról, 30 kor. 

Az egy évesek közül I-ső dijat, 80 kor. nyert, 

Togyerán László, O. Bogáta; II-ikat, 70 korona, 

Moldován Elek, A.-Oroszfalu; III-dikat, 60 kor, 

Rusz Áfrim, Sz.-Margita; IV-diket, 50 korona 
Boros Mihály, Bezdéd; V-iket, 40 korona, Voith 

Gergely, Kaczkó; VI-ikat, 30 kor., Pura Sándor, 

Alsó-Kosályról. 

Ugyanezen alkalommal 34 cseléd és 2 föld- 

müűüves munkás kapott állami és egyleti díjat és e 

érmet. Megemlitendőnek tartjuk még azt is, hogy 

a bikavásár is élénk volt. Sokan vásároltak köz- 

ségek számára tenyészállatokat. Időközben Voith G. 
kír. tanácsos, közigazgatási előadó, mibt házigazda, 

villás reggelivel vendégelte meg a bizottságokat. 

A délutáni órákban aztán elcsendesült min- 

den az udvaron s annak tájékán, csak egy-egy 

elkésett alak huzódott el a pályaudvar felé titok- 
zatosan, mint Hamlet apjának szelleme a negye- 

dik felvonásban. 

A Szamos-folyó halkan folytatta utját a gyár 

körül az erős jégpánczél alatt. A parton egy 

füzágon varju károgott: Kár, Kár! Mi kár, te 

bolond, bölcs madár? 

A zenekedvelők estélye. 

A zenekedvelők egyesülete tegnap este tar- 

tá meg III. házi hangversenyét a székház disz- 

termében. A műsor első száma az Egyveleg volt, 

melyet a Hugenották czimü opesából Gerstmanna 
Ödön karmester vezetése alatt: özv. Markovits 

Antalné, Dr. Ákontz János, Balassovics Ármin, 
Dr. Boros Gábor, Budai Elek, Bükhel János, 
Ditrich Ignácz, Einöder György, Hussek Flórián, 

Illés István, Nuridsán Bogdán, Reisch Elek, Róth 

Simon, Rösner Gusztáv, Sterba Dezső, Szabó 

György, Székely János, Tauffer Lajos, Wass Ödön, 

Wolf Bogdán és Dr. Wachsmann Ede urak adták 

elő a szokott szabatossággal. 

Azután Maholányi Zoltánné énekelt magyar 

népdalokat zenekiséret mellett. Minden dalát szé- 

pen énekelte, érzéssel és kellemes csengő hang- 

jával, mely zenész-misék alkalmával is elragadta 

a közönséget. Hiszszük, hogy erős és szép remé- 

nyekre jogositó tagja lesz az egyesületnek. 

Mendelsohn 3. sz. vonós-négyeséből az An- 

dante és Allegrót Balassovics Ármin, Dr. Boros 

Gábor, Einöder György és Gerstmann Ödön adta 

elő, művészi kivitellel. Ez olyan hatalmas klasszi- 

kus zenemü, melynek előadása a legnagyobb el- 

ismerésre tarthat számot. Sajnos, hogy némi zajon- 

gás miatt a darab több része elmosódott. Erre 

Bükhel János és Illés István lépett az emelvényre 

és A két tücsök cz. Piccoló-kettőst játszották, vagyis 

inkább fütytyintették el zenekisérettel és pompás 

összhanggal. Végezetül egy Nyitány következett 

Stradellából, melyet az egyesületi zenekar fennt 

jelzett tagjai játszottak el. 

Hangverseny után táncz következett, mely 

farsangba is beillő kedélyhangulat mellett a reg- 

geli órákig tartott. : ; 

A jelen volt női közönség névsora ez: 

Almay Ilona, Daniel Imréné, Lázár Mariska, 

Dicenty Ernőné, Bogdáuffy nővérek, Dr. Gáspár 

Imréné, Dr. Kustár Gyuláné, Kustár Olga, Mo- 

sóczy Sándorné, Herepey Mariska, Wohlmann Jó- 

zsefné, Wohlmann Margit, Maholányi Zoltánné, 

Makolányi Margit, Gálócsi Samuné, Sterba Dezsőné, 

Tüzes Karácsonné, König Károlyné, Dombora 

Andrásné, Dombora Ilona, Dr. Hollánder Samuné, 

Dr. Torma Miklósné, Hussek Flóriánné, Hussek 

Hona, Br. Rudnyánszky Józsefné, Bartók Józsefné, 

Bartók Ilona, Karácsony Endréné, Szilágyi Mi- 

hályné, Szilágyi Erzsi, Jónás Piroska, Dr. Breán 

Kázmérné, Darkó Viktorné, Daday Ferenczné. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 
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Árverezési hirdetmeny. 
A tanács ezennel közhirré teszi, hogy 

a város tulajdonát képező régi honvédlak- 
tanya telke a rajta levő épületekkel folyó 
1901. évi marczius 8-án d e. 9 órakor a 
városháza nagytermében megtartandó nyil- 
vános árverésen el fog adatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt a városi 
levéltárban megtekinthetők. 

Deés város tanácsának 10901. 
ruár hó 23-án tartott üléséből. 

Sz. 1514-0901. 

évi feb- 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Sz. 258-1901. tkvi. 

Hirdetmény. 
Alólirt kir. tikvi hatóság közhirré teszi, hogy 

Málom község rendezett erdőinek telekkönyvei 

tagositás következtében az 1869. évi 2579. számu 

igazságügyminiszteri szabályrendelet értelmében 

átalakittatnak és ezzel egyidejüleg mindazon in- 

gatlanokra, a melyekre az 1886. évi 29., 1889. 

1-3(57) 

a telekkönyvi bejegyzések helyesbitésével kapcso- 

évi 38. és 1891. évi 16. t.-czikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi 29. t.-czikkben szabályozott eljárás 

latosan foganatosittatik. i 
E czélból az átalakitási előmunkálatok hite- 

lesitése és a helyszini eljárás Málom községé- 
ben 1901. évi április hó 10-én d. e 9 orakor 
veszi kezdetét és következő napjain folytattatni fog. 

Ennélfogva felhivatnak: 
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 
által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 
a netaláni téves bevezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű 3-ik személyek irányában többé nem ér- 
vényesithetik. 

2. Felhivatnak továbbá mindazok, kik a te- 
lekkönyvekben előforduló bejegyzések ellen oka- 
datolt előterjesztést kivánnak tenni, hogy a bi- 
zottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és előter- 
jesztéseiket igazoló okiratukat mutassák fel. 

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 
lajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi bejegyzésre 
alkalmas okirattal nem birnak, az átalakitásra az 
1886. évi 29. t.czikk 15-18. §§-ai és az 1889. évi 

38. törvényczikk 5. 6. 7. és. 9. §§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt iga- 
zolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó te- 
lekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttéet a 
bizottság elő:t szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére szükséges engedélyről nyilatkozzék, 
mert különben jogukat ezután nem érvényesit- 
hetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezmé- 
nyétől is elesnek 

4. Végre felhivatnak mindazok, a kiknek 
javára tényleg megszünt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegy- 
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánitása végett a ki- 
küldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert 
ellenesetben a beélyegmentesség kedvezményétől 
elesnek. A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóságtól. 

Bethlen, 1901. évi február 26-án. 

Kenyeres, 

kir. aljbiró. 

gy jó családból való fiú tanoncznak 
azonnal felvétetik Zachariás Jó- 

zsef férfi- és női divat-üzletében Sza- 
mosujvárt. Értekezni lehet ugyanott. 

Vagyon. 
- 

MEGHIVÓ. 

A Kekesi Takarékpenztár 

évi rendes közgyülését 
1901. évi márczius hó 24-én délelőtt 10 órakor 

üzleti helyiségében tartja meg. 

mentvény megadása. 

A Kékesi Takarékpénztár mérleg- és vagyon-számlája 1900 deczember 31-én. 

Ujvári Cz. József, s. k. 
vezérigazgató. 

GCGajzágó Vilmos, s. k. 
ig. elnök. 

Jelen mérleg- és vagyon-számla, valamint a nyereség- és veszteség-számla tételei a fő- és segédkönyvekkel egybevettetvén, helyeseknek találtuk. 

Kékes, 1901. évi február 24-én. - A felügyelő-bizottság : 

Lázár lános, s. k. 
f. b. elnök. 

Szegedy Károly, s. k. 

Kékes, 1900 deczember 31-én. 

ig. tag. ig. tag. 

Bíró Gyula, s. k. 
f. b. tag. 

1. Az igazgatóság előterjesztése, kapcsolatban a felügyelő-bizottság 
jelentésével az 1900. évi zárszámadások megvizsgálása tárgyában, ezek 
alapján a nyeremény felosztására vonatkozó javaslat tárgyalása és fel- 

Némethy Kálmán, s. k. 

Tárgyak: 

2. Az alapszabályok 26. §-a értelmében igazgatóság választása. 

3. Az esetleg kellő időben benyujtott inditványok tárgyalása. 

Ezen közgyülésre a részvén vesek, 

§-ára, tisztelettel meghivatnak. 

tekintettel az alapszabályok 22 

Az igazgatóság. 

Teher. 

1900 deczember 31-én pénzmaradvány . 2316 02 1 Részvény-alaptőke . I37 0000 1 Váltók 126 30797 - 2 Tartalék-alap és kamat:t:t 136 192048 80 2 Kötvények 125 157161 - 38 Betétek és tőkésitett kamatok 125 112248 15 3 Ingatlan. 129 423 80 4 Holyó-számla és kamatetetet. ii26 20422 4 Átmeneti számla 137 513 04 5 Betéti kamatadó: 
5 Jótékonyezeéle.. 130 23 16 az év II. feléről . 32130 132 
6 Jutaléekkekkekek 133 - 04 az év IV, feléről . 104 322 34 

6 Fel nem vett osztalék. ...3 88 - 
Nyeremény . 6104 68 

191234 06 191234 06 
l 

Tartozik. A Kékesi Takarékpénztár nyeremény- és veszteség-számlája 1900 deczember 31-én. Követel. 

1 Betéti kamatok. számlájának 138 6248 03 1 Kamatok. számlájától 127 13378 31 
2 Betéti folyó kamatok.. : 128 38 22 2 Illetékek. ; 127 6637 77 
3 Betéti kamatadó. 132 630 22 3 Betéti-könyv diíj . : 139 71 60 
4 Bélyegilleték . 133 30 92 4 Részvényátiratási díj 129 6 - 
5 Iparkamarai illeték. 131 5050 
6 Állami adó 134 1172 60 
7 Községi adó. . 134 302 - 
8 Iskolai adó ; 181 46 90 
9 Utadó. : 130 92 20 
10 Házbór.. ; 132 320 - 
11 Tartalékalap-kamat . ; 136 682 01 
12 Folyó-számla kamat 126 1707 - 
13 Tiszti fizetések . 128 2136 - 
14 Üzleti költségek 135 468 40 

Nyeremény . 6104 68 

20029 68 20029 68 

! 

Bartha István, s. k. 
pénztárnok. 

Karácsony Sándor, s. k. 
ig. tag. 

.
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Dr. Wachsmann Ede, s. k. 
f. b. tag. 
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Ő Felsége a Király nevélen! 
A magyar-láposi kir. járásbiróság, mint bün- 

tető biróság becsületsértés vétségével vádolt i/j. 

Bárdy Károly elleni bünügyben a Szilvási Zol- 

tán magánvádló által emelt vád fölött a Magyar- 

Láposou 1900. évi augusztus hó 1-én Kinka Gyula 

jegyzőkönyvvezető és Bárdy József védő részvé- 

telével megtartott nyilvános tárgyalás alapján a 

vád- és védelem meghallgatása után következőleg 

itélt: 

Szilvási Zoltán, szuül. 1878 február 18-án 

Magyar-Láposon, ottani lakos, ev. ref., nőtlen, jog- 

hallgato, vagyontalan, az I-ső sz. élelmezési osz- 

tály tartalékosa, a btkv. 261. §-ába ütköző becsü- 

letsértés vétségének vádja alól a BP. 326. §. 2. 

poutja alapján felmentetik. 

1fj. Bárdy Károly, szül. 1879 deczember 18-án 

Magyar-Láposon, ottani lakos, ev. ref., nőtlen, 

gymnasiumi tanuló, vagyontalan, bünösnek mon- 

datik ki a btkv. 261. §-ába ütköző becsületsértés 

vétségében, elkövetve az által, hogy 1900. évi 

julius 22-én Szilvási Zoltánt komisz pimasznak 

nevezte, sőt öklével megütötte és ezért, ugy azon 

§. alapján az 1892. évi 27. t.-czikkben jelzett 

czélra 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett fize- 

tendő és behajthatlanság esetén a btkv. 53. §-a 

alapján tizenöt napi fogházra átváltoztatandó egy- 

százötven korona pénzbüntetésre itéltetik s köte- 

leztetik a felmerülendő bünügyi költséget, mely 

egyelőre behajthatlannak mondatik ki, 15 nap 

alatt az 1890. évi 48. t.-cz. 9. §-ában meghatá- 

rozott végrehajtás terhe mellett a kir. kincstár- 

nak megfizetni, valamint ugyancsak 15 nap alatt 

végrehajtás terbe mellett köteleztetik Szilvási 

Zoltánnak 20 korona költséget fizetni. Kötelez- 

tetik végre ifj. Bárdy Károly ezen itéletet indo- 

kaival együtt a jogerőre emelkedéstől számitott 

15 nap alatt, végrehajtás terhe mellett, saját 

költségén a Deésen megjelenő Szolnok-Doboka 

czimü lapban közzétenni. 

Indokok: 

Szilvási Zoltán azért emelt vádat ifj. Bárdy 

Károly ellen, mert ez őt folyó évi julius 22-én a 

sztojkai fürdőben nyilvánosan szemtelen pimasz- 

nak nevezte s hozzá is ütött, de ez ütés a véde- 

lemre maga elé tartott botot érte. 

1Ifj. Bárdy Károly beösmerte, hogy a jelzett 

alkalomkor Szilvási Zoltánt komisz pimasznak 

nevezte és azt állitotta, hogy arczán meg is ütötte, 

de azzal védekezett, hogy előzőleg Szilvási Zoltán 

is sértette őt, mert róla ugy nyilatkozott, hogy 

olyan emberrel, mint ő, ifj Bárdy Károly, egy 

asztalhoz nem ül, midőn pedig e miatt őt kérdőre 

vonandó, megszólitotta, neki azt válaszolta, hogy 

olyan emberiel semmi szava sincs, sőt midőn ez 

e feletti felháborodásában Szilvási Zoltánt komisz 

pimasznak nevezte s igy a bántalmaztatását meg- 

előzendő, ütötte meg Szilvási Zoltánt, ifj. Bárdy 

Károly egyuttal viszonvádat is emelt Szilvási Zol- 

tán ellen becsületsértés vétsége miatt. Szilvási 

Zoltán tagadta, hogy ifj. Bárdy Károlyt panasz- 

lott kifejezésekkel illette vagy botját reá emelte 

volna s azt állitotta, hogy botját csak védelmül 

tartotta maga elé, midőn ifj. Bárdy Károly fel- 

emelt öklökkel neki ment. 

1fj. Bárdy Károly a terhére rótt cselek- 

ményt beismerte, bizonyitás tárgyává csak a vi- 

szonvád tétetett, ez azonban igazolást nem nyert, 
sőt ifj. Topán József vallomásából az tünt ki, 

hogy Szilvási Zoltán távozása indokául tanu előtt 

csak annyit mondott, illetve olyan értelmü nyi- 
latkozatot tett, hogy ifj. Bárdy Károly olyan 
magaviseletet tanusit, hogy vele egy asztalnál 

nem marad. 

Miután ez utóbbi tanu a kifejezésre hatá- 

rozottan nem emlékszik, elfogadandó volt Szil- 

vási Zoltánnak azon előadása, hogy ő tanu előtt 

azon nyilatkozatot tette, hogy ifj. Bárdy Károly 

társaságában magát feszélyezve érzi és azért vele 
egy asztalhoz nem ül, indokolván nyilatkozatát 

a tárgyaláson azzal, hogy ifj. Bárdy Károlylyal 

már 4 év óta nem beszél. 

fly körülmények között a biróság Szilvási 

Zoltán nyilatkozatában sértésre irányuló szándé- 

kot, meggyalázást nem lát, de azt sem látja iga- 

zolva, hogy támadólag vagy bántalmazási czélzat- 

tal botját ifj. Bárdy Károlyra emelte volna. Az 

adatok alapján Szilvási Zoltán a vád alól felmen- 

tendő, ellenben ifj. Bárdy Károly a becsületsértés 

vétségében bünösnek kimondandó s büntetendő 

tett, hogy ifj. Bárdy Károly minden jogos indok 

nélkül, miután közte és Szilvási Zoltán közt fenn- 

forgott haragos viszonyból könnyen és minden 

becsületre hátrányos vonatkozás nélkül kimagya- 

rázható Szilvási Zoltánnak tartózkodása ifj. Bárdy 

Károly társaságától, nyilvánosan többek előtt oly 

csufosan sértette, mint ifj. Topán József tanuval- 

lomásából kitünik, már eleve elhatározott, még 

mielőtt tudta volna, hogy Szilvási Zoltán nem 

fogja e nyilatkozatnak elfogadható és sértés szán- 

dékot nélkülöző okát adni, továbbá azon körül- 

mény, hogy még a tárgyaláson is azt állitotta, 

mi pedig igazolást nem nyert, hogy Szilvási Zol- 

tánt a homlokán megütötte s ekként benne a 

Szilvási Zoltán meggyalázására irányult szándék 

még most is megvan, mi pedig nagyobb mérvü 

rossz indulatra vall. 

A költségben való marasztalás s az itélet 

közzétételre való köteleztetés a bünösség folyo- 

mánya 

Magyar- Láposon, 1900 augusztus 1-én. 

Véber, s. k. 
kir. aljbiró. 

Ezen itélet jogerős, igazolom: 

Maskán, s. k. 
kezelő. 

Szám 2785--1901. 

HIRDETMÉNY. 
Szolnok-Dobokavármegye szolgaszemélyzeté- 

nek az 1901. évi egyenruházati szükségletét a 

folyó évben is vállalat utján óhajtom beszerezni, 

azért e czélból ezennel pályázatot hirdetek. 

Felhivom mindazokat, a kik az alább rész- 

letezett egyenruházati szükséglet szállitására vál- 

lalkozni akarnak, hogy egy koranás bélyeggel 
ellátott és hetven korona óvadékkal ellátott zárt 

ajánlatukat folyó évi márczius hó 9-ig hozzám 

adják be. 

Szóbeli versenytárgyalás nem fog tartatni 

és a később beérkező ajánlatok figyelembe vétetni 

nem fognak. 
A vállalat elnyerésére a szabó-ipart üző 

iparosnak előny adatik. 

Általános föltételkép kijelentem azt is, hogy 
a vállalat tárgyát képező posztónemüek kizárólag 

a gácsi szövet- és posztó-gyár s illetve az általam 

immár beszerzett mintákból készithetők. Ugyan- 

ezen feltétel áll a zsinórszükségletre is. 

Vállalatot elnyert iparos köteles a vállala- 

tot 30 nap alatt kifogástalan kivitelben teljesi- 

teni és az elkészitett ruhadarabokat számba adni. 

Vállalkozni kivánók úgy a szövet, mint a 

kiviteli mintákat Placsintár Ödön t. főjegyző 

irodájában hivatalos órák alatt megtekinthetik s 

ugyanott részletes tájékozást is nyerhetnek. 

A szükséglet áll: 

9 drb. köpenyegből; 

2. drb. szarufazsinórzattal, vattázott, vörös 

szövetkelme; béléssel ellátott huszárdolmányból ; 

5 drb. mellényből; 

4 drb. béllelt magyar nadrágból; 

12 drb. vitorlavászon zubbonyból; 

10 drb. vitorlavászon magyar nadrágból; 

9 drb. feketére fényezett, bőrernyővel, hasonló 

bőr-viharszijjal, vastag vörös zsinórral és a zsi- 

nórzathoz hasonló homlokrózsával Sz. D. M. kez- 

dőbetükkel ellátott sapkából és 

1 drb. katona nyakkötőből. 

Az ajánlott árak minden egyes ruhanemre 

nézve külön is megjelölendők. 

Deés, 1901. évi február hó 17-én. 

Dr. Torma Miklós, 
alispán. 

IRTOK HASZONBERBE-ADÁS. sSza- 

mosujvártól 5 kilométerre fekvő, a 

dengelegi és nagy-iklódi határon, egy 

150 kat. holdas szántó, kaszálló és szőlőből álló 

jó minőségüű földbirtok, a dengelegi vasúti meg- 

állóhelyhez 3-4000 lépésnyire, a községben levő 

igen kényelmes urilakással, gazdasági épü- 

letekkel együtt folyó évi április 11-től 

6, esetleg több egymásutáni évekre bérbe adó. 

Vasuti megállóhely lévén, napomta kétszer a 

közlekedés bármely irányban kényelmes. Értekez- 

hetni CSASZÁR FERENCZ városi állatorvos 
tulajdonossal Deésen. 

Szám 435-1901. 

Hirdetmény. 
A vallás- és közoktatásugyi m. kir. miniszter 

úr az 1901. évi február hó 5-én kelt 2211. számu 

rendeletével a pulyoni áll. el. iskola épületének 

felépitési költségeire 10,900 korona összeget en- 

gedélyezett. 

A fennt emlitett munkálat kivitelének biz- 

tositása czéljából az 1901. évi márczius hó II-ik 

napjának d. e. 10 órájára a várm. székház kir. 

tanfelügyelőség helyiségében tartandó zárt aján- 

lati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 

fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására 

vonatkozó zárt ajánlataikat a kitüzött nap d. e. 

10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 

igyekezzenek beadni, mivel a később érkezettek 

figyelembe nem fognak vétetni. 

Az ajánlathoz az általános feltételekben 

előírt, az engedélyezett költségösszeg 50/0-ának 

megfelelő bánatpénz csatolandó. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- 

szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 

kir. tanfelügyelőségnél a rendes hivatalos órákban 

naponkint megtekinthetők. 

Kelt Deés, 1901. évi február hó 19. 

2-2(48) 

Simó Béla, 
kir. tanfelügyelő. 

A Deésen székelő S0mosana hitel- és takarékpénztári intézet 
részvénytársaság 

részvényes urai az intézeti alapszabályok 16. §-a értelmében meghivatnak 

a XI évi rendes közgyülésre 
a mely 1901. éri márczius hó 286-án d. e. 10 órakor fog megtartatni 

az intézet helyiségeiben. 

MEGHIVÓ. 

, -- 

határozat. 

1-1(54) 

1. A közgyülés megalakulása, 2 jegyző-, 2 hitelesitő és 2 szavazat- 

szedő kinevezése az elnök által. 

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentései az 1900. üzletévről. 

3. A mérleg helybenhagyása és a tiszta nyeremény felosztása feletti 

4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentvénye feletti hatá- 

rozat az 1900. működési év felelőssége alól. 
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjai részére a jelenléti 

jegyek értékének megállapitása. : 

6. 2 igazgatósági és 1 felügyelő-bizottsági tag megválasztása. 

Deésen, 1901 február hó 20-án. 

Tárgyak: 

Az igazgatóságz.



Deés 1901 márczius 3. SZOLNOKDOBOKA XXVI. évfolyam o. szám. 

E 

pedig adassék a külön tartalék- alaphak, 

A Deésen székelő „Somesana" hitel- és takarékpénztári inté- 
zet részvénytársaság igazgatóságának jelentése a 

XI-ik rendes közgyüléshez. 

Tisztelt közgyülés / 

Van szerencsénk a deési Somesanac hitel- és takarékpénztári inté- 
zet részvénytársaságnak XHik üzletévéről általunk készitett s a felügyelő- 
bizottság által megvizsgált zárszámadását Önök elé terjeszteni. 

A pénzviszonyok, épp mint az előző években, igen nehezek voltak; 
mindazonáltal a kamatlábat változatlanul fentartottuk. 

Az intézet kétes követeléseiből és a helybeli Mercur kereskedelmi 
részvénytársaságtól birt részvényekből szükségesnek láttunk - részben a 
tiszta nyeremény terhére, részben a külön tartalék-alap terhére - a le- 
folyt év végével 4700 korona összeget leirásba hozni. 

Mindezen nehézségek ellenére, melyekkel küzdenünk kellett és a 
terjesztett tendencziózus rágalmak daczára, képesek voltunk egy 25684. 
korona 56 fillér tiszta nyereséget elérni, a mi teljesen kielégitő eredmény. 

Az 1900. üzletév összes forgalma 12,060.261 korona 19 fillér. 

Az 1900. év zármérlege: 

Az aktivák (vagyon) összege teszen K. 128064805 
A passivák (teher) 125496349 

Tiszta nyereség... K. 25684 56 

A tiszta nyereség felosztására vonatkozólag a következő javaslatot 
terjesztjük elő: 

1. Adassék 50/, a részvényeseknek, mint osztalék, 
társasági alaptőke után . az alapszab. értelm. K. 10000 - 

2. 250/, a tartalékalapnak . . ; 392114 
3. 100/, jutalék az igazgatóságnak . 1I156845 
4. A0, a f. bizottságnak 662738 
5. 20// avezérigazgatónak ; 31369 
6. 20/ a tisztviselőknek. . 31369 
7. 50/ a nyugdíjalapnak 78423 
8. 120/ jótékonyczélokta : : 188214 

A fennmaradt 6273 korona 84 fill. összegből pedig adassék: 
9. 30/ a részvényeseknek felülosztalék 

a 200000 kor. társasági alaptőke után .K6000- 
10. Jutalom Sandean Gergely gyakornoknak . 00 
11. Segély Sándor Sándor intézeti zolu 40- 
12. A fennmaradós 33584 

Összesen . K.25684 56 

Egyuttal javasoljuk, hogy a 8.ik pont alatti jótékonyczélokra szánt 
1882 korona 14 fillérnyi összeg adassék hozzá a , Jótékonyczélu-alaphoz- 
és ezen összeg felosztásával az igazgatóság bizassék meg. Továbbá tudo- 
másukra hozzuk, hogy az igazgatóság a karácsonyi ünnepek alkalmával 
a Jótékonyczélu-alapból a helybeli főgymnasium 21 román tanulójának 
6-6 összesen 126 korona összegü segélyt utalványozott, a minek jóvá- 
hagyását kérjük. 

a 200.000 kor. 

l 

Ha ezen javaslatokat elfogadják, az 1900. évi osztalék 80- ban fog 
megállapittatni, illetőleg az 1900. évi szelvény 16 koronával fog beváltatni; 
és az intézet tartalék-alapja K. 80,195 24, a külön tartalék-alap K. 513.26, 
a nyugdíj-alap K. 29,86695, és a jótékonyczélu- alap K. 584884 lesz; 
ennélfogva az összes intézeti alapok 116,424 korona 29 fillért fognak 
kitenni. 

A megvitatandó tárgyak sorozatában a közgyülés az igazgatósági 
és felügyelő-bizottsági tagok jelenléti jegyei értékét is fogja megállapitani. 

Továbbá választani fog a közgyülés 2 tagot az igazgatóságba és egy 
tagot a felűgyelő bizottságba. És pedig az igazgatóságban Dr. Vajda Sán- 
dor úr helye fog választás útján betöltetni, a ki az elhalt Vajda Dénes 
úr helyébe ideiglenesen lett az igazgatóság által megválasztva és Dr. Kere- 
kes János úr helye, a ki a mult évben Welle János úr helyébe volt meg- 
választva, ez pedig Illés Victor úr helyébe. Ezen állásoknak új választás- 
sal való betöltését az a körülmény indokolja, hogy az 1896-ban megvá- 
lasztott igazgatósági tagok közül Vajda Dénes és Illés Victor urak, illetve 
Welle János úr választás. illetőleg sorshuzás alá még nem estek. A fel- 

ügyelő-bizottságpba a lemondott Popu Máté úr helyébe fog egy tag 
választatni. 

Kérjük tehát, hogy a felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése 
után méltóztassanak: 

a) helyben hagyni az 1900. év deczember hó 31-ével lezárt mérleget; 
b) elfogadni a tiszta nyeremény felosztására vonatkozó javaslatunkat ; 
e) megadni az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak az 1900. évről 

a felmentvényt; 
d) a meghivóban foglalt tárgysorozatot megvitatni. 

Deésen, 1901. évi február hó 20-án. 

Az igazgatóság. 

A felügyelő-bizottság jelentése. 

Tisztelt közgyülés / 

Alólirott felügyelő bizottság jelentést téve a t. közgyülésnek az ügyek 
menetéről, tudomására hozzuk, hogy az 1900. év folyamán négyszer jelen- 
tünk meg az intézet helyiségében, megvizsgálván a pénztárt, az okmá- 
nyokat, úgy szintén az összes könyvvezetési fő- és segédkönyveket, a 
melyeket példás rendben találtunk. 

Megvizsgálván különösen a mérleg-, veszteség- és nyereség-számlá- 
kat, a melyek az év végével zárattak le, azt állapitottuk meg, hogy azok 
helyesek és hogy mindenben megfelelnek úgy a kereskedelmi törvény 
195. §-ának, valamint a társaság alapszabályainak is. 

Mivel mi is hozzájárulunk az igazgatóság inditványához, bátorkodunk 
felkérni tehát a tisztelt közgyülést : 

a) sziveskedjék az igazgatóság inditványát elfogadni; 
b) az 1900. működési évrőli mérleget helyben hagyni; 
c) adassék 1900. évről az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak fel- 

mentvény. 

Deés, 1901 február hó 20-án. 

A felügyelő bizottság. 

elnök. alelnök. 

Dr: Kerekes s. k. Dr. C. Barbul s. k. 

Mérleg-számla. 
Vagyon. (Lezárva 1900. deczember 31-ikével) Teher. 

Péztárkészlet 26393 81 Társasági alaptőke 200000 - 
Leszámitolt váltók 1003074 84 Tartalék-alapok 76633 52 
Jelzálog-kölcsönök 152373 - Nyugdíj-alap . 29082 72 
Kezesitett kötvénykölcsönök 17002 - Jótékonyeczélu alap 3966 70 109682 94 
Értékpapirok . 12498 - Betétek : 471096 23 
Ingatlanok 18577 98 Visszleszámitolás ; 451154 - 
Folyó-számla 21370 84 Folyó-számla 2074 60 
Visszatéritendő költségek 809 71 Különböző hitelezők számlája 3627 55 
Előlegezett visszleszámitolási kamatok 4494 11 Előre vett kamatok 1901-re 17328 17 
Különböző adósok számlája 24053 76 Tiszta nyereség . 25684 56 

1280648 05 1280648 05 

! 

Kiadások. Nyereség- és veszteség-számla. Bevételek. 

Kamatok : Kamatok : 
tartalék-alapnak 2933 60 leszámitolt váltóktól . 77234 33 
nyugdíj-alapnak 1646 16 jelzálog kölcsönöktől 10048 03 4 
betétek után . 30014 41 kötvény : 1187 86 
visszleszámitolás után 30316 79 64910 96 késed. kamatok és jutalék száml. 28469 40 

Költségek : folyó számlától és értékpapiroktól 3002 82 119942 44 

irodai, postabér és házbér 5968 60 4 
tiszti fizetés, szálláspénz, jelenl. jegy 11701 82 17670 42 

Adó: 
állami és községi.. 7711 08 
betétek után és bélyegilletékek 3965 42 11676 50 

Tiszta nyereség . 25684 56 

119942 44 119942 u 

Deés, 1900 deczember hó 31. 
Dr. Mihali Tivadar, s. k. Pintea Agoston, s. k. 1 

vezérigazgató. ; könyvvezető. 
AZ IGAZGATÓSÁG.: 

Puscaria G., s. k. Herman T., s. k. Dr. T. Mihali s. k. G. Gradovics s. k. Dr. V. Ramonczai s. k. 

A FELÜGYELŐ- BIZOTTSÁG: 

Dr. G. Tripon s. k. Cosma s. k. 

, 

Dr. A. Vajda s. k. 

A fentebbi számlák megvizsgáltatván, azok mindenben rendben lévőknek és helyesnek találtattak. - Deésen, 1901 február hó 20- án. 

I. Lissai s. k. 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1901. 


